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Spett.le Ministero dello Sviluppo Economico
D.G. Politica Commerciale Internazionale
Div. IV
Viale Boston, 25
00144 Roma


Milano, 13 gennaio 2015

Gentile Dottoressa Uneddu,
Gentile Dottoressa Taschini,
 
come da cortese richiesta della dottoressa Ramella, con la presente siamo a fornire gli elementi informativi necessari per rispondere al Panel di Esperti sul Sudan dell’ONU.
 
Preliminarmente, ci preme sottolineare che la nostra società ha fino ad oggi ritenuto di non essere legittimata a relazionarsi direttamente con il Panel di Esperti senza l’opportuna intercessione da parte delle competenti Autorità italiane, alle quali ci riteniamo evidentemente ed unicamente sottoposti.
 
Ed infatti, essendo il Panel di Esperti costituito nell’ambito dell’ONU ed essendo membri della stessa esclusivamente gli Stati aderenti, tra cui appunto l’Italia, ricevere una richiesta di informazioni direttamente da un organismo interno ad essa ci ha molto sorpresi e, nel dubbio, ci è parso più opportuno attendere istruzioni da parte Vostra (o di qualsiasi altra Autorità nazionale) prima di fornire qualsivoglia tipo di risposta.
 
A ciò solo è da riferirsi il silenzio di Hacking Team di fronte delle richieste del Panel di Esperti.
 
A seguito del Vostro coinvolgimento da parte del Panel di Esperti, siamo quindi ben lieti di poter fornire tutti i chiarimenti del caso.
 
E’ innanzitutto necessario sottolineare che il software Remote Control System, di cui la nostra Società detiene i diritti di proprietà intellettuale, non costituisce un’arma e che, a riprova di ciò, fino all’entrata in vigore del Regolamento UE 1382/2014, avvenuta il 31 dicembre 2014, prodotti potenzialmente assimilabili al software Remote Control System non erano neppure soggetti alla disciplina sul Dual-Use.
 
In ogni caso, quanto a rapporti commerciali tra la Hacking Team S.r.l. e il Sudan, Vi confermiamo - e Vi preghiamo di voler rappresentare al Panel di Esperti - che la nostra Società non intrattiene attualmente alcun tipo di rapporto che consenta al Sudan medesimo o ad altre entità interne a tale stato di avvalersi, nostro tramite, del software Remote Control System.
 
Da ultimo, Vi preghiamo di tenere presente che, nell’ambito della propria attività:
 
(i)la nostra società licenzia il  software Remote Control System solo ed esclusivamente ad enti governativi selezionati anche secondo i criteri di cui al successivo punto (ii) e solo dopo aver ricevuto espressa garanzia – nonché obbligo - che tale software non venga in alcun modo utilizzato a “fini militari” ed, in ogni caso, esclusivamente per scopi leciti;
 
(ii) la scrivente Società, al fine di condurre la propria attività commerciale conformemente alla normativa ed ai regolamenti di volta in volta applicabili, ha, fin dall’inizio, costruito un rigoroso programma interno di monitoraggio e controllo delle proprie attività, che prevede, innanzitutto, un attento esame delle disposizioni di diritto comunitario ed internazionale in materia di misure restrittive alle esportazioni verso determinati Paesi Terzi, nonché un capillare controllo su ogni fase delle proprie transazioni commerciali, dai primi contatti con il cliente straniero, ai successivi controlli ad avvenuta consegna del prodotto;
 
(iii) la nostra Società si riserva sempre la facoltà di poter recedere da qualsivoglia accordo al verificarsi di particolari condizioni politiche tali da rendere opportuna l’interruzione della fornitura, in ossequio ad intervenute disposizioni restrittive o di embargo da parte della Comunità internazionale o in caso di acclarata violazione di diritti umani. Peraltro, anche da un punto di vista strettamente tecnico, sarebbe possibile in qualunque momento interrompere una fornitura che presenti elementi di criticità rispetto allo scenario internazionale, semplicemente non inviando al cliente straniero gli aggiornamenti informatici del prodotto. Senza tali aggiornamenti il prodotto perde ogni utilità perché il software non è più utilizzabile.
 
Nella speranza che con quanto precede possano ritenersi soddisfatte le richieste di informazione del Panel di Esperti, restiamo a Vostra disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento.
 
Con osservanza,
 
HT SRL
David Vincenzetti – CEO
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