Milano. 18 novembre 2014 
Spettabile

DEUTSCHE BANK S.p.A.

Sede di Milano

Via Filippo Turati, 27
20121 Milano

Prendiamo atto che, su nostra richiesta, avete rilasciato (ovvero: “rilascerete”), per nostro conto, alla Deutsche Bank - Arabia (nome Banca estera), impegno del tenore di cui al testo allegato, da noi sottoscritto per presa conoscenza ed accettazione in quanto parte integrante della presente, a fronte della garanzia che detta BANCA, se d’accordo, andrà a rilasciare, a favore di  Ministry of Interior of Kingdom of Saudi Arabia - General Directorate of Technical Affairs -(beneficiario estero della garanzia) nel nostro interesse, per un massimale di  USD 29.430,00   (USD ventinovemilaquattrocentotrenta  ammontare della garanzia) .

In dipendenza del suddetto impegno, prestato (ovvero: “da prestarsi”) nel nostro interesse e sotto la nostra responsabilità, resta inteso che, a semplice richiesta della Deutsche Bank - Arabia (nome Banca estera), pagherete le somme che la stessa avesse per qualsiasi motivo a richiederVi in dipendenza del predetto Vostro impegno, nonostante qualsiasi eccezione eventualmente spettante a noi e/o a VV.SS. contro il creditore e/o contro la Deutsche Bank - Arabia (nome Banca estera), o controversie pendenti sulla esigibilità del credito e nonostante qualsiasi opposizione al pagamento richiestoVi, fattaVi da noi o da terzi in qualsiasi forma, anche giudiziale, impegnandoci dal canto nostro a rimborsarVi indilatamente, a Vostra semplice richiesta, il relativo Vostro esborso, con rinuncia da parte nostra ad ogni e qualsiasi eccezione con riserva – dopo averVi integralmente rimborsati – di agire noi direttamente nei confronti del creditore stesso, per la ripetizione di quanto risultasse pagato indebitamente.

Ci riteniamo altresì obbligati per tutte le Vostre spese, commissioni e competenze relative, restando inteso che tali nostri obblighi, nonché gli obblighi di cui al comma precedente, rimarranno fermi e validi, finché perdurino le obbligazioni derivanti dal Vostro impegno, e cioè finché non Vi sia restituito l’atto, ovvero non Vi sia dato dalla Deutsche Bank - Arabia
 (nome Banca estera),  ampio e formale scarico; restiamo inoltre obbligati, nei Vostri confronti, per tutte le tasse che, in qualsiasi tempo e a qualsiasi titolo, foste eventualmente chiamati ad assolvere, in dipendenza dell’impegno da VV.SS. come sopra prestato.

Fermo restando quanto sopra, rimane inteso che potrete esigere in qualsiasi momento – con semplice invito e senza formalità di sorta – la costituzione di una adeguata garanzia reale a Vostro favore: al che ci impegniamo sin d’ora a provvedere indilatamente.

In fede.
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