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Spett.le
PricewaterhouseCoopers SpA
Via Monte Rosa, 91
20149 Milano

Milano, 29 settembre 2014 

Oggetto: Sottoscrizione del Modello Unico 2014 e della Dichiarazione IRAP 2014

Con riferimento alla nostra richiesta a Voi indirizzata di sottoscrizione del Modello Unico 2014 e della Dichiarazione IRAP 2014, Vi confermiamo che:
· i dati inclusi nell’allegato Modello Unico 2014 e nella Dichiarazione IRAP 2014 sono conformi alle evidenze gestionali e alle scritture contabili, che sono tenute dalla nostra società in maniera completa, accurata e veritiera;

· i dati stessi sono stati determinati nell’osservanza delle vigenti disposizioni tributarie;

· non sono stati a noi notificati atti né sono pendenti procedimenti aventi ad oggetto l’inosservanza, in capo alla nostra Società, delle disposizioni tributarie riferibili all’esercizio oggetto della Dichiarazione Unico 2014 e della Dichiarazione IRAP 2014.

· è nostra la responsabilità relativa ad eventuali errori ed omissioni o ritardi, con riferimento alla redazione del Modello Unico 2014 e della Dichiarazione IRAP 2014 e al suo contenuto. Resta altresì convenuto che in ogni caso la Vostra Società (ivi inclusi i suoi amministratori, soci, dipendenti e collaboratori) nonché l’esponente della Vostra società firmatario del Modello Unico 2014 e della Dichiarazione IRAP 2014 non saranno in alcun modo responsabili con riguardo a qualsivoglia utilizzo o affidamento sulla sottoscrizione non conforme agli scopi cui la stessa è diretta. 

· le procedure di verifica da Voi eseguite, data la loro natura ed estensione, e  conseguentemente la relativa sottoscrizione Modello Unico 2014 e della Dichiarazione IRAP 2014, non rappresentano l’espressione di un giudizio di merito circa la correttezza e completezza della Dichiarazione nonché il rispetto della vigente normativa tributaria. Dette valutazioni rimangono viceversa di Nostra esclusiva competenza e responsabilità.

Inoltre, Vi confermiamo che, alla data odierna, non siamo a conoscenza di atti, fatti o altre circostanze che rendano necessarie o anche solo opportune rettifiche da apportare alla Dichiarazione sopraindicata.

Cordiali saluti.
Il Legale Rappresentante




