
BIRD & BIRD

(Art. 201 Decreto Legislativo 10 febbraio 2005, n.30)

	LETTERA DI INCARICO

Il sottoscritto 
in  qualità di 

della società HACKING TEAM S.R.L.

con sede in Via della Moscova 13 20121 - Milano
incarica

Avv. Massimiliano Mostardini, Avv. Giovanni Galimberti, Dott.ssa Annamaria Algieri (1273 M), Dott.ssa Antonella De Gregori (552 BM), Paola Ruggiero (673M), elettivamente domiciliati presso lo Studio Legale Bird & Bird in Via Borgogna, 8, 20122 Milano, Italia, come propri rappresentanti con firma libera e disgiunta, per il deposito in Italia con i mezzi ed organizzazione della predetta Società per l’assunzione di mandato della registrazione n. 12713121, marchio HACKING TEAM in grafia particolare, nelle classi 9, 16 e 42
e per fare quant'altro occorra per il suo accoglimento e per il riconoscimento dei diritti e facoltà che ne derivano, nei rapporti con l'Ufficio Italiano  Brevetti e Marchi e con gli altri Uffici competenti, come designare inventori, depositare documenti, dichiarare traduzioni conformi, pagare tasse, rispondere a rilievi, richiedere certificati e copie autentiche, chiedere e incassare rimborsi, correggere e ritirare domande e documenti, ricevere attestati e documenti, depositare istanze, quali anche istanze di limitazione, istanze di rinuncia e/o cancellazione ex art. 138 D.Lgs. 30/2005; depositare, discutere e ritirare ricorsi alla Commissione dei Ricorsi, presentare e revocare offerte di licenza ex. Art. 80 D.Lgs. 30/2005, eseguire tutti gli atti previsti dal Decreto Legislativo 30/2005 relativi ai brevetti, compreso il deposito di domande di Certificato Complementare di Protezione secondo i Regolamenti CEE No. 1768/92 e CE No. 1610/96. A tal scopo e per gli effetti di cui all’art 201 del D.Lgs. 30/2005 conferma(no) altresì di avere eletto come proprio il domicilio di detti rappresentanti, come sopraindicato, ai quali saranno fatte dall'Ufficio Italiano Brevetti e Marchi e da altri Uffici Competenti tutte le comunicazioni, richieste e consegne di documenti che si rendessero necessarie, anche ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 120 del D.Lgs. 30/2005.


	
	POWER OF ATTORNEY

The undersigned 

In his capacity as  
of  the company 
with registered office 
appoints
Avv. Massimiliano Mostardini (Attorney at Law), Avv. Giovanni Galimberti (Attorney at Law), Dr. Annamaria Algieri (European and Italian Trademark Attorney No. 1273 M), Dr. Antonella De Gregori (European and Italian Patent and Trademark Attorney No. 552), Paola Ruggiero (European and Italian Trademark Attorney No. 673)  domiciled at the Studio Legale Bird & Bird in Via Borgogna, 8, 20122 Milan, Italy, as his/their own attorneys with powers of independent and several signature for filing in Italy means and organization of said firm, an application:
and for doing whatever else necessary for the grant thereof and acknowledgement of the rights and powers deriving therefrom in respect of the Italian Patent and Trademark Office and other concerned Offices, such as designating inventors, filing documents, declaring translations true, paying taxes, replying objections, requesting certificates, asking for and collecting refunds, amending or withdrawing applications and documents, receiving letters Patent and Certificates and documents, filing requests, such as request of limitation, request of withdrawal according to section 138 D.Lgs. 30/2005; filing, debating, withdrawing appeals to the Commission of Appeals, filing offers of licence within the meaning of art. 80 D.Lgs. 30/2005 and revoking same, performing all actions provided for by D.Lgs. 30/2005 in respect of Patents, including filing of applications for Supplementary Protection Certificate according to EEC Regulation No. 1768/92 and EC Regulation No. 1610/96. To such end and within the meaning and for purposes of article 201 of D.Lgs. 30/2005, the undersigned confirm(s) having elected as their/his own the domicile of said Attorneys as above specified, whereto the Italian Patent and Trademark Office and other concerned Offices will address all communications, requests and deliveries of documents which may be necessary, also within the meaning and for purposes of article 120 of D.Lgs. 30/2005 .




Data:
Date: 
Firma:
Signed:

