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Data: 10/02/2012
NOTA ICT



Figure Professionali in area ICT
· Consulente Senior ICT Security

· Consulente ICT Security

· Specialista Senior ICT Security

· Specialista ICT Security

· Tecnico Operativo ICT Security
· Consulente ICT Security
Caratteristiche Intervento: Interviene nella fase progettuale e/o realizzativa di un sistema e/o di una infrastruttura, apportando professionalità o competenze specialistiche su aree specifiche; i temi della consulenza sono ad esempio processi di business, aree applicative, sicurezza, metodi e tecniche, prodotti, etc.

Gli interventi hanno obiettivi definiti, correlati alla individuazione o alla realizzazione di una soluzione tecnica ed una durata contenuta; non comprendono attività operative.
Attività e competenze: Opera nell'ambito di progetti definiti e tipicamente ha la responsabilità della specifica e/o della progettazione di una infrastruttura, di un sistema informativo o di parte di esso; ha le competenze specialistiche necessarie per interagire con le unità di business al fine di comprenderne le esigenze e per definire la soluzione che le soddisfi. 

In funzione dell'intervento richiesto ha una comprovata esperienza sui processi (gestionali e/o di business), sulle architetture, sulle tecnologie o su problematiche specifiche quali la qualità, la sicurezza, i processi IT, etc

Conosce le tecniche di modellizzazione e di progettazione, ed i tools di supporto; definisce gli standard e le policiyes, definisce i processi che ne assicurano l'adozione. 

Nel caso di metodi o prodotti oltre ad una approfondita conoscenza "teorica" ha una esperienza documentata nella loro messa in opera in un contesto aziendale.

Conosce i metodi di project management e ha esperienza di gestione progetti.

Esperienza minima 7 anni.
· Consulente Senior ICT Security
Consulente tecnico che:

· È impegnato in Sistemi/Architetture da realizzare altamente innovativi, o gestisce più progetti in parallelo, o coordina un progetto complesso per articolazione (più progetti da gestire in parallelo), un grado di rischio elevato (innovazione, molteplicità di funzioni/enti coinvolti, ..) o possibilità di change significativi in corso d’opera;

· Possiede almeno 4 anni di esperienza nel ruolo
· Specialista ICT Security
Caratteristiche Intervento:  Interviene nella fase realizzativa di un progetto o nella fase di erogazione dei servizi; in funzione delle competenze specifiche , le aree coperte sono la progettazione e lo sviluppo di SW, la gestione di sistemi/prodotti, il supporto specialistico. Proprio per il fatto di operare anche nella fase di erogazione dei servizi gli interventi sono in generale continuativi.

Attività e competenze:  Sono figure caratterizzate da una competenza sistemistica, sullo sviluppo SW in un dato ambiente/linguaggio o su un "oggetto" specifico quale un SO, un'applicazione o un prodotto SW, una piattaforma o una sua componente, middleware, un apparato di rete, strumenti dedicati alla sicurezza  etc. 

Nell'ambito del processo di sviluppo dei sistemi informatici hanno in carico la fase di realizzazione, test ed accettazione; partecipano alla fase di analisi e progettazione.

Nell'ambito della gestione dell'infrastruttura e dei sistemi di TLC hanno il compito di supervisionare/effettuare l'installazione e la configurazione dei sistemi; hanno conoscenza ed esperienza degli strumenti di gestione dei sistemi. 

Per la conoscenza specialistica che li caratterizza tipicamente sono coinvolti nella risoluzione di problemi/malfunzionamenti più complessi che non possono trovare risposta nelle figure operative di supporto.
Esperienza minima 5 anni.

· Specialista Senior ICT Security
Specialista ICT che:

· Opera in un contesto con alto grado di interazione con personale non tecnico, o coordina (in esercizio) un gruppo di specialisti IT che assicurano competenze diverse, o coordina progetti di complessità e criticità limitate, o ha competenze approfondita di ambienti specifici nell’ambito della  progettazione di sistemi/architetture complessi;

· Possiede almeno 3 anni di esperienza nel ruolo.

•
 Tecnico Operativo ICT Security
Caratteristiche Intervento: Interviene tipicamente nella fase di erogazione dei servizi ma può operare anche nelle fase realizzativa di una soluzione , svolgendo attività di supporto; si tratta di figure che hanno un grado di autonomia limitato, operano sotto la responsabilità di altri ed eseguono attività definite e ripetitive.

Per queste caratteristiche gli interventi sono perlopiù continuativi; fanno eccezione le collaborazioni richieste per gestire momenti di picco o situazioni contingenti.

Attività e competenze:  Le attività e quindi le competenze variano in maniera significativa in funzione del tipo di supporto richiesto. Rientrano in questa categoria i tecnici cui compete l'esecuzione di interventi manutentivi su sistemi ed apparati, il personale di help desk che opera come primo livello di supporto per gli utenti, le figure che gestiscono la documentazione di progetto seguendo procedure definite, il personale cui compete la produzione di reportistica predefinita

In funzione del tipo di attività richiesta le competenze si riferiscono alla capacità di utilizzo di prodotti standard , di effettuare test/operazioni predefiniti o per i tecnici HW, di effettuare operazioni “basilari” sui sistemi anche nell’ambito della sicurezza dei sistemi / applicazioni.

Esperienza minima 1 anno
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