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OGGETTO: assegnazione auto ad uso promiscuo

Egr. Sig. Luppi,

in considerazione delle mansioni attribuite che impongono frequenti spostamenti Le viene concesso l'uso dell'autovettura Audi A3 2.0 TDI Quattro Attraction, targata EK349EA. 
Oltre che per motivi di servizio, Lei potrà utilizzare detta auto anche per esigenze personali estranee all'attività lavorativa.
Nell'impiego del veicolo messoLe a disposizione Lei dovrà sempre usare la diligenza del buon padre di famiglia di cui all'art. 1176 c.c., obbligandosi a mantenere l'auto nelle condizioni migliori di efficienza e presentabilità. Inoltre, Lei si impegna a non concedere detto bene, neppure temporaneamente, in godimento a terzi, sia a titolo gratuito che oneroso.

Le eventuali spese  per danni dovuti ad un trattamento negligente ed un uso difforme della vettura, nonché per le eventuali contravvenzioni al Codice della strada, Le verranno addebitate mediante trattenute sulle retribuzioni correnti e/o sulle spettanze di fine rapporto.

In quanto bene concesso anche per uso privato, lo stesso costituirà retribuzione in natura (fringe benefit) in conformità con la vigente normativa previdenziale e fiscale. Conseguentemente il valore del bene assegnato costituirà da un lato  retribuzione utile ai fini della determinazione del trattamento di fine rapporto e, dall'altro, un maggiore imponibile sul quale saranno calcolate le Sue ritenute previdenziali e fiscali. 

L'autovettura Le viene assegnata in funzione delle mansioni espletate; il datore di lavoro si riserva di revocarne l'attribuzione nel caso di variazione dei compiti affidati. In tal caso, all'atto della riconsegna della vettura, Lei si impegna a restituire unitamente agli altri documenti, il tagliando assicurativo.

Voglia restituire, sottoscritta per integrale accettazione, l'unita copia della presente lettera.
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