PROCEDURE PER IL CAMBIAMENTO DELLE PASSWORD DI AMMINISTRAZIONE
Amministratore del server DB

La modifica della password di amministrazione del server DB rende necessaria la riconfigurazione di alcuni elementi applicativi per permettere a RCS di funzionare correttamente:

· Sistema di backup: eseguire il programma “configurazione_BACKUP.exe” nella cartella “CONFIGURAZIONE BACKUP”. Nella sezione “Utente che esegue il backup” specificare la nuova password.
Utente root  del DB

La modifica della password dell’utente “root” del DB rende necessaria la riconfigurazione di alcuni elementi applicativi per permettere a RCS di funzionare correttamente:

· Sistema di backup: eseguire il programma “configurazione_BACKUP.exe” e nella cartella “CONFIGURAZIONE  DATABASE”, specificare la nuova password nella textbox “Password”.
Utente admin applicativo

L’utente “server” dell’applicazione è quello usato dal server ASP per autenticarsi verso l’interfaccia XML-RPC del data base ed inserire il log. La modifica della password di tale utente rende necessaria la riconfigurazione del server ASP. Sono possibili due strade diverse:

· Reinstallare ASP: Disinstallare il servizio dal Pannello di Controllo e lanciare l’installer “RCSASP-xxxxyyzzkk.msi”. Durante l’installazione verrà richiesto l’inserimento della password per l’utente “server”.
· Modifica nel registry: Se non si vuole disinstallare il servizio, è possibile modificare direttamente le credenziali contenute nel registry. Il path della chiave da modificare è HKEY_LOCAL_MACHINE\SOFTWARE\RCSASP\Passwd.
